

# 6人获奖2500元 举报环境违法,我市兑现首批奖金

本报讯(记者 杨凌凌 通讯员 胡琛)昨日,市生态环境局为《株洲市公众举报环境违法行为奖励试行办法》(以下简称《办法》)施行以来,首批6名举报环境违法行为属实的举报人兑现奖励,奖金共计2500元。

今年10月,有市民反映,石峰区田心高科园博雅路8号海恒机车,加工废水直排到地上,打磨加工扬尘扰民。接到举报后,市生态环境局石峰分局迅速对该企业进行了查处。

有市民举报,天元区灶上红饭店使用柴火灶,排出的烟气是蓝色的。市生态环境局天元分区随即进行查处,发现该饭店确实存在大气污染行为。

据悉,《办法》实施以来,市生态环境局共受理“12345”投诉1100余起。经核查,涉及石峰区中车机电有限公司、石峰区光明机械厂原厂区、石峰区海恒机车公司、天元区灶上红饭店、天元区季达玻璃厂的污染举报,以及荷塘区红旗社区有人非法收集废矿物油的举报,符合有奖举报范围。

“这次对举报人实施奖励,不仅是兑现承诺,更重要的是希望有更多的公众能参与到环境保护的监督管理中来,积极提供违法行为线索,为株洲生态文明建设保驾护航。”市生态环境局副局长毛亚文说。

## 新闻链接

### 举报环境违法行为 最高可获2000元奖励

《办法》根据环境违法行为主体性质和危害程度,将奖励标准定为50元至200元、200元至500元、500元至1000元,以及1000元至2000元四个等级。

举报露天焚烧、夜间违规施工、扬尘治理不到位、机动车冒黑烟、非法倾倒建筑及生活垃圾等行为,可获50元至200元奖励;举报违反环

境影响评价制度和“三同时”制度、超标排放污染物、不正常运行治污设施、非法转移倾倒处置工业固体废弃物等行为的,可获200元至500元奖励;举报设置利用暗管、渗井、渗坑等不正常使用自动

监控设备或篡改、伪造监测数据等逃避监管方式,排放污染物等行为的,可获500元至1000元奖励;举报符合《最高人民法院、最高人民检察院关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》规定的环境污染犯罪情形的,可获1000元至2000元奖励。

举报人应当提供明确的环境影响评价主体,环境违法行为主体、环境违法行为主体性质、发生时间、详细位置、违法照片或视频等证据,同一违法主体的同一环境违法行为有多人举报的,奖励最先举报者。举报电话为12345。



### 应急演练保畅通

地面铲雪车上阵,空中无人机指挥。“两节两会”和春运即将到来,为应对可能出现的冰雪天气,昨日,市交通事务中心、渌口区政府联合多部门,举行普通公路抗冰雪保畅通应急演练。

市交通事务中心主任邓锡华介绍,目前,融雪剂、麻袋、三角木等应急设施设备已分配到各县市区,随时应对冰雪天气。

(记者 戴凛 通讯员 杨可唯 摄影报道)

## 相关新闻

### 明年市区空气质量优良率要超80%

本报讯(记者 杨凌凌 通讯员 胡琛)昨日,市政府新闻办举行新闻发布会,发布《株洲市生态环境局贯彻落实〈湖南省生态环境保护工作“四严四基”三年行动计划(2019—2021年)〉实施方案》情况。

“四严四基”即严督察、严执法、严审批、严监控,构建基本格局、夯实基础工作、强化基本数据、提升基本能力。

据悉,我市将修订《株洲市生态环境保护工作责任规定》等制度,倒逼责任落实;

加快理顺执法层级,整合生态环境保护执法职责和人员力量,规范执法行为,严厉打击生态环境违法行为;全面推行“互联网+政务服务”,完成市级“三线一单”编制,推动产业转型升级;加强日常监管和线下监控,建立生态环境监控信息快速响应机制。

到2020年,我市要实现市区环境空气质量优良率达到80%以上,湘江株洲段、洣水整体水质保持II类以上,渌江水质整体提升,土壤环境质量总体保持稳定。

### 醴陵获评全省2019年度外贸先进县市区

本报讯(记者 肖捷 通讯员 吴嘉慧)12月25日,湖南省外贸高质量发展推进工作电视电话会议召开,公布了2019年全省外贸先进单位名单,醴陵市获评2019年度外贸先进县市区。

近年来,醴陵市把外贸高质量发展作为推动经济高质量发展的主要抓手,坚持培育外贸主体、发展外贸市场,服务外贸企业同步推进。今年,醴陵外贸进出口总额首次突破5亿美元,预计达5.23亿美元,增长9%。

在保持华联瓷业、陶润实业和仙风瓷业等龙头企业外贸出口主体地位的同时,醴陵积极推动小微企业涉足外贸业务,寻找外贸市场、开发外贸产品,今年新批自营进出口企业62家,29家外贸企业实现“破零”,23家外贸企业实现“倍增”。企业走出去的步伐明显加快,旗滨玻璃、恒茂电子均在海外有投资,全年外经合作营业额达1.56亿美元,增长32%。

## 经开区精简机构告别“臃肿” “500强”入驻推动项目汇聚 ——打造园区“135工程”升级版系列报道⑤

如何迈向高质量发展的园区管理模式?“精简机构”“提升效率”,是这一轮园区升级行动中,株洲经开区确定的切入点。

### 精简机构提升服务效率

“机构精简前,从普通科员到园区党工委书记,我们有8个管理层级、69个科级机构。”经开区管委会相关负责人介绍,因为层级多、科室数量多,所以出现过事项协调繁琐、部门责权交叉等状况,影响办事和决策效率,机构调整优化势在必行。

今年5月下旬,株洲经开区、云龙示范区党工委书记蔡良带队到长沙高新区、湘潭经开区考察调研后,结合地方实际情况开始了一场“自我革命”。

机构调整优化,首先是人员优化。在保持现有7个副县级部门的基础上,

### “500强”入驻,带来招商优势

园区能量有多大,最终还要落实到产业项目上。近年来,株洲经开区以“三城五园”产业布局为蓝图,明晰各组团的主导产业,推动产业集聚发展。先后吸引华强集团、中国移动、中国华录、绿地集团、中国平安等“500强”企业入驻。

但对于株洲经开区来说,打造全国领先的产业集群,一切还在进行时。围绕强链、延链、补链,今年,经开区重点构建“招商部门主管、片区运营商主抓、职能部门服务”的全民招商大格局,实行以商招商,以园招商,提高招商的效率和精度。

(记者 伍靖雯 通讯员 谭小洋 凌宇翔)

## 大樟树差点靠倒小区围墙 多方配合,两小时解决隐患



▲大樟树倾靠在小区围墙上 记者 陈驰 摄

的可能。

宣先生表示,他多次向天元区园林绿化部门打报告,却一直没有得到妥善处理。在市长热线的督促下,当地社区、街道办事处与天元区园林绿化部门工作人员到了现场。

天元区园林绿化部门表示,这棵樟树的确存在隐患,需要砍伐,但受经费等原因的制约,一直没有落实到位。在得知园林绿化部门同意砍伐后,建宁中学主动承担起砍伐树木的担子,小区业委会也主动配合。

在双方的配合下,经过两个小时的努力,倒向小区的两根粗树枝被砍下。建宁中学表示,后期将树砍伐后,学校就会将道路硬化,避免影响交通。

小区业委会主任宣先生表示,围墙受大树的重压,到处是裂缝,而且错位严重。围墙下的护坡也因受树根的挤压而错位,随时都有倒塌

本报讯(记者 陈驰)小区绿植丰富本是件好事,可前几天,天元区华苑小区数名业主致电市长热线反映,小区外的大樟树存在严重安全隐患,不能砍掉?

前天,记者跟随市长热线督办员来到了该小区。小区业主李先生说,与华苑小区仅隔一条马路的就是建宁中学。在通往建宁中学的这条马路上,有一棵大樟树。由于树干太大,树根承受不了重量,大树已经靠在了华苑小区的围墙上。

小区业委会主任宣先生表示,围墙受大树的重压,到处是裂缝,而且错位严重。围墙下的护坡也因受树根的挤压而错位,随时都有倒塌

### 晚报志愿者联合会联手湖铁职院 创建社校联合志愿服务模式

本报讯(通讯员 张真 记者 郑炜青)12月27日,株洲晚报志愿者联合会与湖南铁道职业技术学院轨道交通机车车辆学院、制造学院开展“高校社会服务工作站挂牌”及两个志愿者服务队授旗仪式。

近年来,以制造学院“星火”、机辆学院“水滴”青年志愿者协会为代表的湖南铁道大学生志愿者,积极与株洲晚报志愿者联合会进行合作,参与徒步湘江毅行、禁毒宣传、义务植树、交通劝导、社区老年人服务等品牌志愿活动,为株洲精神文明建设做出了积极贡献。

### 株洲市彩泉拍卖有限公司拍卖公告

受委托,我公司定于2020年1月8日下午3时在攸县网岭镇人民政府大会议室对原网岭派出所所大楼房屋资产(网岭中心完小右侧)向社会公开拍卖;土地面积为362.62 m<sup>2</sup>,总建筑面积为1520 m<sup>2</sup>。土地性质为商住用地,起拍价为178万元,竞买保证金为80万元。

报名地址:攸县联星街道43号(攸州一品旁)  
联系电话:13974193629(文)

## 石峰区:天源农贸市场换新颜



▲改造后的天元农贸市场 记者 李卉 摄

本报讯(记者 李卉)“以前环境真的很糟糕,现在规范多了。”昨日,经过3个多月提质改造的天源农贸市场复市开业了,附近住户唐阿姨清早就来到市场选购。

其中,天源农贸市场的改造包括拆除、翻新装修、配套设施改造、设备安装等工程,改造面积达到2974平方米。目前,市场内店面、摊位共98个,有近2000多种食材供应。

为进一步服务市民生活、提

## 芦淞区金谷童服城 给47名小学生送新年礼物



▲金谷童服城的工作人员给孩子们送礼物 记者 何春林 摄

本报讯(记者 何春林)12月27日上午,芦淞区谭家塅小学迎来了一群客人。这些热心的叔叔阿姨们,拿着御寒衣裤、书包、学习用品等,一件件发放到了学生手中。

这群热心的人来自芦淞区金谷童服城。该活动参与者颜先生说,金谷童服城作为株洲本土的服饰城,一直都热衷参加本地的各种公益活动。前阵子,他们得知该校很多学生家境贫困。于是

决定开展此次帮扶活动,经过前期摸底确定了47名帮扶对象。

上个礼拜,金谷童服城的工作人员根据不同学生的身高、体重和性别,采购了一批御寒的棉衣棉裤,同时给每个孩子准备了一个书包、作业本、笔等,总价值2万余元。

“2020年就要来了,寒假也快到了,这是给孩子们的新年礼物。”颜先生说,希望孩子们以快乐的心情迎接新年。